



《学术界》2003年第3期目录

《学术界》

本刊百期笔谈

- 邓伟志 祝愿《学术界》健康长寿 / 7
顾海良 张雷声 呼唤“精品”、“上品”——庆贺《学术界》创刊一百期 / 9
茅于軾 发展学术旨在推动社会进步——纪念《学术界》杂志创刊一百期 / 12
俞吾金 学术上的推进，还是学术上的应景 / 14
袁伟时 维护学术规范中的两个问题 / 16
华 民 对徽州文化的经济学解释——《学术界》百期随想 / 20
贺卫方 中国学术界的窗口 / 22

学术探索

- 柏 桦 “法律面前人人平等”给中国发展带来的困惑 / 24
孙景峰 经济全球化与中国政治稳定 / 41
丁栋虹 市场经济的道德悖论性 / 52
张 弘 知识分子问题：现实状况与话语体系 / 57
曹 萌 论明代中期色情小说的流水式结构模式 / 66

学科前沿

(清史体例研究)

- 来新夏 关于编纂新《清史》的体裁体例问题 / 82
陈桥驿 我对清史编纂的管见 / 90
刘文鹏 继承·改造·创新——京沪两地清史编纂体裁体例学术座谈会综述 / 97

学术批评

- 吴增基 论政府与民间组织在反腐败斗争中的作用——与王传利先生商榷 / 103
王 维 陈亥宏 美国史论文写作的两个问题——兼评《美国对外事务与联邦宪法》一文 / 110
陈意新 曹树基 尊重中国人口史的真实——对《摘掉人口决定论的光环》一文之回应 / 116
顾海兵 谢谢学术界 扞扞“学术界” 挑挑《学术界》 / 133
庞中英 “学术界”与“epistemic community”——给《学术界》杂志的几句学术闲话 / 135

学人论语

- 红 苇 胡风的启蒙 / 137

张涛甫 新闻媒体如何介入学术批评 / 145
方心清 精品意识与市场观念——也谈学术期刊的生存与发展 / 147
向志柱 应加大学术期刊的学术信息含量 / 151

学者专论

牛大勇 哈佛大学研究生教育调查报告 / 154
干春松 近代教育改革和儒家传播体系的崩溃 / 161
凌 力 对安徽走新型工业化道路的分析与思考 / 170
曹廷求 论资本市场的公司治理机制 / 179
陶 清 明末哲学论战及其理论意义 / 185

(来稿选登)

刘学贵 金融衍生产品创新与中国的策略选择 / 192
周庆生 张兄来 浅论社会主义市场经济条件下的合同监管制度 / 197
黄玲玲 我国惩罚性损害赔偿制度之完善 / 201
王 菊 周晓明 外资银行如何影响国内银行业 / 205
杨 帆 陌生化，或者不是形式主义——从陌生化理论透视俄国形式主义 / 210

学问人生

施宣圆 “编纂《清史》，此其时也”——国家《清史》编纂委员会主任戴逸先生访问记 / 217
李醒民 在思想解放的旋涡中——我的硕士论文的写作经过和多舛命运 / 224

学界观察

何光沪 中国宗教学百年 / 234
屠春友 “当代发展观的哲学阐释”研讨会综述——从哲学的视角研究发展问题 / 254
黄安年 任东来 杨玉圣 尊重学术 敬重学者——写在《美国史研究与学术创新》面世之际 / 261
李志军 实学思想与先进文化——读葛荣晋《中国实学文化导论》 / 264
杨国平 天人视域，当下关怀——读王国良先生《明清时期儒学核心价值的转换》 / 267
佳 甫 一套奠定史学新学科的扛鼎之作——读吴怀祺先生主编的10卷本《中国史学思想通史》 / 271

 [关闭窗口](#)  [发表, 查看评论](#)  [打印本页](#)

发表日期：2004-10-26 浏览人次：52

版权声明：凡本站文章，均经作者与相关版权人授权发布。任何网站，媒体如欲转载，必须得到原作者及Confucius2000的许可。本站有权利和义务协助作者维护相关权益。